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QUESTÃO 01

Numa das frases abaixo, não se encontra exemplo
da conjunção anunciada. Assinale-a:
a) subordinativa concessiva -” Conquanto estivesse
cansado, concordou em prosseguir”;
b) subordinativa condicional - “Digam o que
quiserem contanto que não me ofendam”;
c) subordinativa temporal - “Mal anoiteceu,
iniciou-se a festa com grande entusiasmo” ;
d) subordinativa final - “Saiu sem que ninguém
percebesse”;
e) subordinativa causal - “Como estou doente, não
comparecerei”.

QUESTÃO 02

Assinale o período em que ocorre a mesma relação
significativa existente entre os termos grifados em:
“a atividade científica é tão importante quanto
qualquer outra atividade econômica”:

a) o rapaz era tão aplicado, que em pouco tempo foi
promovido;
b) quantomais estuda, menos aprende;
c) tenho tudo quanto quero;
d) sabia a lição tão bemcomo eu;
e) todos estavam exaustos, tanto que se recolheram
logo.

QUESTÃO 03

No período - “Torna-se, portanto, imperativa uma
revisão conceitual do modelo presente do processo
de desenvolvimento tecnológico de modo a levar
em conta o fator cultural como dominante” - a
oração grifada traduz:

a) concessão;
b) consequência;

c) comparação;
d) condição;
e) proporção.

QUESTÃO 04

“Hoje, a dependência operacional está reduzida,
uma vez que o Brasil adquiriu auto-suficiência na
produção de bens como papel-imprensa (...)” A
oração grifada no período acima tem valor:

a) condicional;
b) conclusivo;
c) concessivo;
d) conformativo;
e) causal.

QUESTÃO 05

Marque a alternativa em que a classificação da
oração adverbial está incorreta:
a) Se você se comportar, poderá sair amanhã.
CONDICIONAL
b) A fim de que pudéssemos estudar mais, fomos à
biblioteca. FINAL
c) Quanto mais eu chorava, mais triste eu ficava.
PROPORCIONAL
d) Já que estamos ricos, vamos viajar!
CONSECUTIVA
e) Caso você tenha férias, poderá viajar também.
CONDICIONAL

QUESTÃO 06

Marque a alternativa em que a classificação da
oração adverbial está incorreta:



a) Enquanto eu arrumava a casa, ela estava
dormindo. TEMPORAL
b) Visto que ele se saiu bem no projeto, receberá um
aumento. CAUSAL
c) Ainda que esteja escuro na rua, não tenho medo.
CONCESSIVA
d) Ventava tanto que faltou luz. CONSECUTIVA
e) Ele faltou à aula, como eu havia previsto. CAUSAL

QUESTÃO 07

Marque a alternativa em que a classificação da
oração adverbial está incorreta:

a) Conforme o combinado, o trabalho será em
grupos. CONFORMATIVA
b) Mesmo que você reclame, vou ir à festa.
CONSECUTIVA
c) Chorava tanto que eu ouvia seus soluços do
quarto ao lado. CONSECUTIVA
d) Ela entrou em casa como se fosse um raio!
COMPARATIVA
e) Quando eu estiver trabalhando, você poderá
dormir. TEMPORAL

QUESTÃO 08

O período que contém uma oração subordinada
adverbial consecutiva é

a) “Quando minha prima e eu descemos do táxi, já
era quase noite.”
b) “A dona era uma velha balofa, de peruca mais
negra do que a asa da graúna.”
c) “Devia estar pensando em outra coisa quando
soltou uma baforada tão densa que precisei desviar
a cara.”

d) “Ficamos nos olhando e rindo enquanto
ouvíamos o barulho dos seus chinelos de salto na
escada.”

QUESTÃO 9

Na oração: Ainda que chova, iremos ao concerto no
próximo sábado, a oração subordinada é:

a) Explicativa, pois justifica na oração subordinada,
a possibilidade de chuva.
b) Temporal, porque sugere na oração subordinada,
a ideia de tempo chuvoso.
c) Concessiva, pois evidencia um obstáculo ao fato
da oração principal, porém sem impedi-lo.
d) Condicional, uma vez que exprime hipótese,
condição ao fato da oração principal

QUESTÃO 10

•  … o Produto Interno Bruto (PIB) per capita das
chamadas democracias defeituosas, iliberais ou
híbridas cresceu cerca de 20% menos do que em
regimes democráticos estáveis.
• A democracia, segundo outro pesquisador citado
no estudo, aumenta as chances de reformas
econômicas…

Nas passagens, empregam-se, correta e
respectivamente, conjunções que estabelecem
relações de sentido de
a) causa e consequência.
b) consequência e finalidade.
c) comparação e explicação.
d) comparação e conformidade.
e) consequência e comparação

QUESTÃO 11

Identifica-se oração subordinada que expressa
sentido de tempo em:

a) Não sei, pois antes de começar a escrever para o
Jornal do Brasil…
b) … à medida que escrevia para aqui, ia me
tornando pessoal demais…
c) Outra coisa notei: basta eu saber que estou
escrevendo para o jornal…
d) Não é que me desagrade mudar, pelo contrário.
e) Aqui no jornal apenas falo com o leitor e
agrada-me que ele fique agradado.



QUESTÃO 12

Para responder à questão, considere a seguinte
passagem do texto:
Duzentos e cinquenta anos depois da invenção de
Kempelen, a tecnologia de reprodução da voz
humana avançou tanto que, agora, é quase
impossível para um leigo diferenciar um discurso
real, feito por uma pessoa de carne, osso e cordas
vocais, de outro criado emcomputador.

A relação de sentido expressa pelo trecho em
destaque, em relação ao trecho precedente, é de
a) condição.
b) modo.
c) concessão.
d) proporção.
e) consequência.

QUESTÃO 13

Nas passagens – Como já se esperava, não está
sendo fácil. – e – A questão, portanto, é o que fazer
para acelerar a recuperação... – as palavras em
destaque estabelecem, entre as orações, correta e
respectivamente, relação de sentido de

a) conformidade e conclusão.
b) comparação e oposição.
c) explicação e concessão.
d) conclusão e oposição.
e) oposição e conclusão.

QUESTÃO 14

Na passagem – ... há enganos tão bem elaborados
que seria estupidez não ser enganado por eles.
O trecho destacado expressa, em relação ao que o
antecede, o sentido de

a) modo.
b) consequência.
c) conclusão.
d) oposição.
e) comparação.
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